p 4 /
CORRIGE
Donner la désignation du composant de ce circuit qui
permet la mise en service de celui-ci.

Note: /2

Ce composant est (‘” Eodh) 0 P@uﬂmr M/A

------------------------------------------------ > »

4- ETUDE DU DESSIN D’ENSEMBLE DU SECATEUR :

4-1 : Le document DT4/21 , dessin d'ensemble du sécateur comporte 3 vues.

est la vue de dessus du mécanisme.

Sachant que la vue, située en bas du dessin d’ensemble,

Donner le nom des deux autres vues.

Note: /2

Réponse : . Ve, de, clessous
- Voe de. Fa. 2 Coope A-A

- Vue de dessus

le dessin en vue éclaté (document DT18/21),
Inscrire dans les bulles les repéres des piéces.

4-2: Le roulement 11 étant défectueux, on envisage de les remplacer. Pour cela,

il est nécessaire de connaitre les dimensions principales afin de retrouver sa
désignation dans un extrait de document constructeur.

" En mesurant sur le dessin d'ensemble (DT4/21),
Donner les trois dimensions principales, puis la
désignation de ce roulement d’aprés le document

A l'aide du dessin d'ensemble du mécanisme DT4/21: sur

constructeur (page suivante DT11/21):

Note: /5
Diamétre de la bague intérieure d: 4.0“““ ........ be
Diamétre de Ia bague extérieure D: Zémm\ .......... '1P]’ (a boane cEpowe
Epaisseur du roulement B: SRR & TR | LA TR
. : Total Page :
Désignation du roulement : .- 60@0)2 PE l>o a/ 9 9 l
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Roulements rigides 3 une rangée de billes (document SKF)

- DD1t—— d d1
- Dlmtnsh:ms i o Charéa de base Vhene fimhe - . . lq_'.'nrsla‘é Dég!gnall_o_n.
dencombrement Cdyn O oswabo _k‘-{:""ca"‘?"r L :
gD B c Y Ce L |- praisse. !h_u;_lef SRR
mm: N  trimin - kg -
16 4 t330. 530 36000, 43 000 - g1,
’ 22 7 3250 1340 32000 38000 808
17 4 1436 588 24000 40000 '
* 24 7 3710 1530 30000 36000
2 8 4620 . 1960 26000 - - 32000
—_— 0 i S, 1480° 630 320007 26000
’ 26 8 462000 1960 28 000, 340007
.28 . B 4 620. ] 560° 28000 94 000
30 9. 5070 . 2240 ;a0
% . m B 060 3750 - 2
a2 @B $.420 . 695 L
‘28 8 074 0 -z
.30 8 070 - 2 2400 30.0
a2 W 690 0. 2B
15 - .24 8 B BB
%2 - 8 90 - 2500
35 17 50~ .3 550
42 . 13
2% 5 1680 930
W8 8 eom.. 2800
a5 10 §050 . 2800
407 e, 9560 -4 500
47 1A 13 500 - - 6550
.62 17 22900 11800

Exemple de désignation :

Le roulement, ayant pour désignation 61802, as pour caractéristiques :

d=15mm
D =24 mm
B=5mm
Groupement Interacadémique Est | Session 2003 Dossier Travail
C.A.P. Mécanicien en Matériels de
_ Parcs et Jardins et Machines Agricoles
Epreuve : EP1- Etude de Mécanisme | Durée:3h00 | Coef.: 4| DT11/21




3 . - ORRYGC
En vous aidant cet agrandissement du plan d’ensemble Compléter 'organigramme suivant, donnant I'ordre
et du plan d’ensemble DT4/21, Enoncer les piéces, les chronologique de démontage du roulement 11 :
formes de ces piéces qui arrétent en translation le Note: /10
roulement 11. Note: /4 Dévivsizezr“les 4 “ -
T G T B v -
0 F R L 20 5 |
i Re tirer (o
i l COUVQ.rc,Lb Q
i : le foolenent 42
— :
N : Davisser ek redicer
_‘ i LA mue o niguR, | )
i IR E ' C |
P . ' th PAC
. ) ) = ! . . R. {‘
- ; , ; etirer o N
: _ " ' Lentrefice O op graton Com
; | 1 I Z ; |
b ¥ -
g _- A _ G iy 2 : Dévisser les 3
' ' i vis 19
i

9/ 8 he \\m\B B\

Retirer le flasque |
18
RL"TFM“
('axe &
Citer les piéces que nous devons obligatoirement
re_tirées, afin de démonter le roulement 11 dans de | D*‘Eg“‘&’f _
_ bc_mnes conditions. o [ 'Note: 74 | (o circlips 40
Liste des piéces : {BP)Q,‘Q ,3 )’10)43 - '{g )43)24 .................. } i
(~0,5 par owmse (5 Retirer le Total Page : ||
- )2 PAC (MWL wfcose,) Total Page : roulement 11 110
/8
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4-3: Etude des pignons coniques :

La transmission du mouvement du moteur a I'axe de lame 13 est réalisée avec

une roue et un pignon conique 3r et 3p. 5 : TRAVAIL GRAPHIQUE :

Calculer les caractéristiques de ces deux engrenages,

en vous aidant de 1a fiche Engrenages Coniques

(DT19/21 et DT20/21) et de la nomenclature du dessin
‘ensemble (document DT5/21) :

~ Sur le document DT21/21,
" Compléter le dessin de la piéce 13 « Axe Lame » par:

/0,5 par boane Note: /8 A Péchelle 2 : 1
Ceponse Roue 3r | Pignon 3p - Vue de Face,

Module m 1 - 1 - Vue de Gauche,

Nombre de dents (mm) Z 45 45 - Vueen Coupe B-B. |
Largeur de la denture (mm) | b 5 | S Les formes cachées ne seront pas représentées.
Diamétre primitif (mm) d 45 45

Angle primitif (degrés) S 70° 20°

Saillie (mm) ha A A

Creux (mm) hf 4,25 A,25

Hauteur de la dent (mm) h 2,25 2,25

Diamétre de téte (mm) da 457 16,9

Diamétre de pied (mm) df { l,f; 4 48,3

Pour réaliser les calculs, nous prendrons :

Pourlaroue:  cosd =034 et sin§=0,94

__Etpourle pignon:cos § = 094_... et sin$§=034_. . . | L

" Et nous prendront aussi comme coefficient k pour la calcul de largeur de Ia
denture : k = 5.

4-4:

. Donner la désignation de la piéce 15 et Cocher la ou les
cases qui correspondent a son réle.

Note: /3
Désignation de la piéce 15 : ....K&s%r T A Spin ”f\"’ e vn ﬁ.fl. ..... ) A P\'
Réles :

------------------------------------------

OO sert & garder les lames du sécateur fermées.
X(sert & garder les lames du sécateur ouvertes. | P\' Pf(( \po nee
K(sert & maintenir le contact du galet sur la came.

[J sert a exercer Peffort pour la coupe.

D sert & régler le jeu des engrenages coniques. Totall ffge :4“
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s

Variabilité

Courant . T L3 )3
. Ll —— .. .
Continu L2 ——— | Mise 3 la terre _L_ Bornier | 2[=jeld
2variantes) | “7 7~ | conducteurs | BB——= = T
Courant . . -, Barette de
. Représentation Mise a la R .
ondule ou :}-{: unifitaire —H masse 779;"" connexion
redressé fermée
Courant n Terre de . ae ow
alternatif ~_, | NConducteurs | —~—p— protection Fiche méle Dum;\
Fréquences
basses N
Fréquences =
moyennes | =x_. | Conducteur -~ —=(
Fréquences | = Sous écraL: = | Equipotentialité Prise femelie | & ,
hautes ' 4
Courant Fiche et ) ,'
alternatif T Conducteur $ Dérivation | 1 T rise ou >
 triphasé 50hz 7 S0¥z | dans un cable ' s aszociés »
C?gi:ﬁg: e ;_j:—_a; Paire coaxiale -—e-— dgg\/“;;in W__“_' (;’noé'}g_eg;:r D
Conducteur . . Bome de ® Connecteur
; Fibre optique ——@— o avec fiche :I:
flexible |~
xible raccordement O de dérivation ‘{A :‘-

=

- ' Elément
exirinséque / Impédance _chauffant - | THI | Condensateur
Variabilité '
.y " . densateur
extrinseéque _/ Résistance |-{— ]| Thermistance Qj Condensat
non linéaire _ Téc polarisé _I l—
Ajustabilité Résistance non "} Inductance ~~ | Condensateur I__
prédéterminée réactive Bobine -ER- | de traversée
Variabiiité Inductanced | — _
‘4
extrinseéque / Varistance ‘QZF noyau l Yy ] Condqni?;eur -_J/F.
continue v magnétique vana
N Résistance Inductance Couple
Variabilité S e \ o
in trinséc:ue / potentiométrique ‘L:]‘ variable par ’ rl_d thermo- p. |
fixe contact mobile électrique =
Résistance & ‘. Perle de ferrite ‘
e b Résista ;
variabilité -[;Zj- potenti:':s m gt?ieu e _,5_ surun ~— | Electrode |._ ..
extrinséque q conducteur '
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Redresseur

.Onduleur

Redresseur en
couplage (pont)

0|

Redresseur/ ~
onduleur

DUCTEURS = CRISTA QUES
Diode utilisant , Diode &
Diode refietdeta |~ P Diode Tunnel effet de
température 0 claquage
Diode . R s . .
. . Diode a capacité -—N— . Diode uni
e:ic;rc c;lztn;i- variable T Diode Zener _H-_ tunnel
' _ . | Transistor -y
Diode . . Thyristor triode NPN ). &
symétrique Tiyr[';z;"f:e passant en —H—' collecteur | ":
Diac ymetnig inverse reliéa  |NGLA
_ lenveloppe| - " -
Thyristor Thyristor triode Thyristor triode
: i blogué en _(_DI__ passant en Transistor
Déod;‘?éc;g]:é inverse inverse gachette| r > NPN
ninve Géachette N , N
- Thyristor triode Thyristor triode Transisior &
Diog:-:-yn:tszrant N bloqué en __D':I passant en [: ld jonction '
en in?/ erse inverse . inverse gachette unigue base
Géachette P P P .
. . Transistor a
. Thyristor triode h .
T?yrﬁtor blocable avec '—[_>'_|— Transistor PNP unjiozgfgs el ™
Flode géachette 9 N
Transistor Transistor & 1 x Cristal .
NPN Base effet de champ 1" Photorésistance 3 piézoélectn-| =
polarisée Type P - que -1
Transistor _ . |
PNIP Transistor & NY 5=
connexion & effet de champ — Photodiode _— +—
région T gileisolée | THT > Amplfica- | -+
intrinséque opératio-
Transistor nnel
PNIN L
S Générateur Hall d . w
connexion a S]—Efi 4 COnnexions Photovoliaique | X I_ :D_
région : _
infrinséque
Transistor & L
effet de * Magnéto- Phototransistor D OCto u'pie . N
. ptoéiec- o
champ I résistance X PNP tronique
Type N -

Groupement Interacadémique Est

Session 2003

Dossier Travail

C.A.P. Mécanicien en Matériels de
Parcs et Jardins et Machines Agricoles

Epreuve : EP1- Etude de Mécanisme

Durée : 3h00

"Coef.: 4

DT17/21




Dl

Inscrire dans les bulles les repéres des piéces.

A I'aide du dessin d’ensemble du mécanisme DT4/21:
sur le dessin en vue éclaté (document DT18/21),

Note:

/17

|Groupement Interacadémique Est
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Epreuve : EP1- Etude de Mécanisme

Durée : 3h00

Coef. T 4

DT18/21

3 | 2

1



Fiche Engrenages Coniques

Utiliser pour transmettre le mouvement entre deux
arbres non paralléles dont les axes sont
concourants (les axes a 90° étant les plus
fréquents).

Les surfaces primitives ne sont plus des cylindres
mais des cBnes. Les cbnes sont tangents et leur
sommet commun est le point S (intersection des

' ~ axes de rotation).

Caractéristiques

Module: m

Nombres de dents: Z (fonction des vitesses

‘Qﬁ

%
’ laires: wa / wb = na /nb=Zb /Za)
? ‘ ¢ angu

Largeur de la denture: b = k m (k compris entre

TR | 4et 6) |
@ " 4\__‘ ' Pas primitif:p=n.m
e[ e S/, Diamétre primitif:d=m Z
< Angle primitif: &
- | / ¥ Saillie: ha = m
/’ Creux: hf =125 m
X | Hauteur de la dent: h=2,25m
| I 7 0 Diameétre de téte:da=d+2.m.cosd
F| o 3 ’ Diamétre de pied: df =d-25.m.cos 8
/7, : Angle de sqillieBa:1g6a=2.m.sind/d
< Angle de creux 6f :tg06f=25.m.sind/d

Angle de t&te: 5a = § + ba
Angle de pied: 5f = & - of
Longueur génératrice primitive: L = d /(2 sin 8)

Groupement Interacadémique Est Session 2003 Dossier Travail
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spirale

Engrenages hypoides

Ils sont & mi-chemin entre les engrenages coniques et les
engrenoges rove et vis, Les axes des roues sont orthogonaux
mais non concourants, les surfaces primitives ne sont plus des
cnes mais des hyperboloides (forme d'hyperbole).

Le glissement ou le frottement entre les dents est important.

Engrenages coniques a dentures droite
Les plus simples, méme problémes que les engrenages &
dentures droite oux vitesses élevées (bruits de fonctionnement,
- fortes pressions sur les dents,....). |

Engrenages coniques & denture hélicoidale ou

Permettent de diminuver les bruits aux grandes vitesses et
assurent une meilleure progressivité de la transmission.

L'angle de pression usuel pour une denture droite est de 20° ou
14°30', il est de 35° pour une denture hélicoidale.

Les engrenages coniques créent une poussée axiale qui doit tre maftrisée aux moyens de
butée ou d'épaulement,

‘La roue et le pighon forme un ensemble indissociable (ils ont le méme module, sommet

commun,..). Attention lors du remplacement d’un des éléments.
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‘Echelle: 2

-1

| Compléter le dessin de Ia piéce 13 « Axe Lame » par:

A léchelle2:1 |

- Vue de Face,

. Vue de Gauche,
\ : - - Vueen Coupe B-B.
\

Note: /26

Les formes cachées ne seront pas représentées.
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